
Turczi István

Balassi-intarziák

Kürtszót hallok; hív az erdő, s ablakomból 
köröskörül mint suhogó kardlapok, 
ezüsten villogó jegenyék ágaskodnak a fényre,

hogy elérjék az égi pórázt 
vagy kiszúrják mind a kíváncsiak szemét.

Két szememnél több sincs, ki sirasson engem.
Híg párával tölti ki medrét 

és nehéz kövekkel gördül a tébolygó emlékezet, 
így jár, ki magát pokolra ejti, 

tusakodván az ördöggel, utóbb porba hull.

Jó hírnév, dicsőség, angyali nagy szépség 
múlt játék csupán, hullámverés.
Az árapály ereimben él, csillagokat tükröz,

intő jeleket idéznek Hold sörényén 
vonító csupasz állataim, nézd,

mire jutottam: szüzek, kutyák, hamar lovak, 
magamat kínra bocsátottam, üszkeimet 
szélnek eresztettem. Nem kérek többé tűz

szeszélyéből, víz roppant súlyából, 
jelképeimből. Mint rab csak hallgatok.

Azért nekem immár el kell most indulnom.
Vadászkürt szól, kutyák csaholnak, 
tisztul homályábul az ég is.

Zsákmány vergődik valahol vakon: 
csapdába kerültem. Könnyebbítsd lelkem terhét.



Balassa Bálint sírjánál, 
az 1985-ik  év karácsonyán

Egy ideje már itt állunk a míves vaskerítés 
előtt, turisták, idetévedtek, otthontalanok. 
Tél-ihlető hó hull, a kápolna tornyán 
köd gubbaszt, s csak sejteni vélem: 
az ott távol az Alacsony-Tátra.
A papiak felől végre hatalmas kulcs érkezik, 
mögötte kendőbe bugyolált, szótalan nénike. 
Akik belépünk, most mind egyedül vagyunk. 
Megilletődött, feszületléptékű magány. 
Tömjénillat, csontig hatoló hideg, 
madár suhanása minden mozdulat.
Előbb az oltár, aztán a sírfelirat, 
szinte hallom, a karcsú oszlopok izülete 
mint ropog. A festett ablakokból behulló 
reggeli fény szétmállik a szentképeken. 
Mintha a füles sapkába zárt gyermeki csend 
visszhangozna. Tornyok tűszúrása, befagyott 
tavak ezüstje, szívemig érő végtelen hó-ölelés. 
Mintha régi karácsonyok tisztító fényessége. 
Harangoznak. Katartikus rosszkedv fog el - 
bár fölösleges, mégis az órámra nézek.
Alig két óra innen a magyar határ...
"Indulj, ha van hová menned."


